A feladat olyan a, b, ¢ szamjegyek keresését kivanja, amelyekre

W0a+b b
10c+a ¢
Itt a és c nem 0, mert a bal oldal kétjegyt szdmok hanyadosa, de b sem lehet 0, mert akkor a jobb oldal 0, tehat a =0

kellene hogy legyen. A torteket eltavolitva
10 ac + bc = 10bc + ab,

amit, a 10-zel szorzott tagokat egy oldalra rendezve, igy irhatunk:
(1) 10(a — b)c = (a — ¢)b.
Itt, ha a — b nem 0, akkor vagy a — c egyenlé 5-tel, vagy —5-tel, vagy b = 5, mert mindkét tényezd abszolat értéke

kisebb 10-nél.

1) Ha a — b = 0, akkor a — ¢ = 0, vagyis a = b = ¢, és ez nyilvin minden pozitiv a szdmjegyre megoldésa a
feladatnak.
smallskip 2) Ha a — ¢ = =5, a = ¢ — 5, akkor (1)-b6l (—5-tel egyszertsitve)

2(b+5—c)c=0b.
Ha ¢ < 5, akkor a bal oldal nagyobb, mint b, ha pedig ¢ > 5, akkor a bal oldal 10-nél nagyobb, tehat nem lehet egy

szamjeggyel egyenld.
3) Haa —c=5, a = ¢+ 5, akkor (1)-bdl

2(c+5-=bc=b, (2¢+1)b=2¢c(c+5).
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Ez csak ugy adhat egész szamot, ha 2c 4+ 1 osztéja a 9-nek. Ez ¢ = 1, 4 esetekben kovetkezik be. Ekkor b értéke 4, ill.
8, a = c+ 5 értéke pedig 6, ill. 9. Az ezekkel felirt tortek

b=c+5—
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valoban megfelelnek a feladat kdvetelményeinek.
4) Végiil, ha b =5, (1)-bé&l
2(a—=5)c=a—¢, (2¢—1)a="9c.
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Ez akkor pozitiv egész, ha 2c — 1 a 9 pozitiv osztdja, tehat ¢ = 1, 2, 5. Az a-ra ad6do értékek 9, 6, 5. Ezek koziil a
harmadik értékharmas az 1) alatt szerepelt megoldasok egyikét adja, a masik kettShoz tartozo tortekre
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tehéat ezek is megfelelnek a feladat kovetelményeinek; igy 9 érdektelen megoldéas mellett tovabbi 4 megoldasa van a
feladatnak.

Megjegyzések. Tobb versenyzé a kovetelmény alapjan kifejezte valamelyik szamjegyet a masik kettével, majd az
utébbiak minden lehetséges értékparja mellett azt vizsgélta, lehet-e szamjegy a kifejezés értéke. Latjuk, hogy a fel-
adat kevesebb probaval is megoldhaté. Szamosan egy megfelels szamjegyhdrmas megtaldlasa utdn abbahagytdk a
probalgatast.



